

## ПЕРВАЯ КОЛОШКА

# БОГАТСТВА ПРИРОДЫ — ЛЮДЯМ

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей состоялось 19 сентября в Большом Кремлевском Дворце.

...12 часов. Бурными продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, В. В. Гришина, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Щербецкого, Ю. В. Андропова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

По вопросу о мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов с докладом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат В. А. Кирякин.

Вопросы окружающей человека среды, заявил философ, находятся в центре внимания советского государства с первых дней его существования. Ленинские идеи об охране окружающей среды и о максимально выгодном для всего народа использовании в настоящем и будущем природных богатств воплотились в принципы политики КПСС.

Обсуждение первого вопроса повестки дня — о мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов проходило на различных заседаниях двух палат — Совета Союза и Совета Национальностей.

Заседание Совета Союза состоялось во второй половине дня 19 сентября. Депутаты Совета Национальностей собрались на свое заседание утром 20 сентября.

В своих выступлениях депутаты Верховного Совета СССР обеих палат подчеркивали, что благодаря неустанный работе Коммунистической партии и Советского правительства об укреплении экономической мощи государства и повышении материального благополучия народа в стране проделана громадная работа, направленная на улучшение использования естественных ресурсов, на преобразование природы центральных районов. Значительное место в выступлениях было уделено конкретным мерам по охране водоемов от загрязнения, восстановлению лесов, улучшению использования водных ресурсов, по выщению плодородия земли, а также работам по мелиорации, борьбе с зерной почвой, засолением, заболачиванием, проблемам коммюнистического использования природных рудных богатств.

Сессия предполагает работу.

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

Четверг, 21 сентября

## ВНИМАНИЮ

# Почем

## УЧРЕЖДЕНИЯ И «К ПОБЕДЕ КОМ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПС

В корреспонденции «Не сидеть сложа руки» (номер за 11 апреля) была высказана критика по поводу плохого культурно-бытового обслуживания лесорубов поселка Чистоборска. В клубе не проводятся никаких мероприятий, кружки художественной самодеятельности не созданы. В общежитиях не хватает мебели просто, часто бывают пьяники

20 июля газета опубликовала небольшую корреспонденцию «Заколдованный круг преподнес ей рубрику «Очень сигнал». Суть материала в том, что в поселке геологи строители трестов Сургутстрой и Спецгазстрой не могут заключить канализационно-насосную станцию. Объект оброс бородой, которую вырастали Сургутская экспедиция (как заказчик) и субподрядчики — управления строителей №№ 9, 16, 22, механизаторов № 3, монтажников № 6. На

не считая, дыдает вину на плечи другого. Вот, мол, землерой выкопают траншею, электромонтеры проложат линию и... И получается, как в сказке про белого бычка. Только всякая сказка имеет логическое окончание. А вот

правлен запрос по острому сигналу). Но ответа нет, и неущена эксплуатацию канализационно-насосная станция.

Не пора ли парткому и центральной группе народного контроля треста всадить должностные виновникам.

## ХОЗЯЕВА ЛИ?

«От обещаний — к делу» — так требовательно звал заголовок рейда печати, который был опубликован 15 июня. Он рассказывал о том, как организации Сургута занимаются благоустройством города. И в числе тех, кто не проявляет заботы о красоте и чистоте улиц, участники рейда называли руководителей строительства ГРЭС. По решению горисполкома дороги в черте города разбиты на участки, за

глаждит словно после бомбардировки. Редакция газеты дважды — 18 июня и 2 июля — предлагала т. Рязанову ответить читателям, когда будет отремонтирована дорога. Но все тщетно.

Поэтому газета обращается к городскому комитету народного контроля с просьбой принять меры по отношению к руководителям, которые не считают себя хозяевами в городе.

Мы сообщали лишь о некоторых открытых ошибках, опубликованных в газете и оставшихся без ответа. Подобное игнорирование выступлений газеты иначе нельзя разделять, как бюрократическое, непартийное отношение к выступлениям печати.

## 24 сентября — День машиностроителя



Ярославский ордена Ленина моторный завод — крупнейшее специализированное предприятие по производству мощных дизель-моторов. Высокие характеристики двигателей завода обеспечивают им широкое применение и народном хозяйстве страны. Их устанавливают на большегрузных автомобилях, тракторах, тягачах, эскаваторах, буровых установках и другом оборудовании, находящемся

облегчить тяжелый физический труд.

Высшей оценкой качества выпускаемой заводом продукции явилось присвоение четырем модификациям дизельных двигателей государственного Знака качества.

На снимке: группа рабочих участка, выпускающих продукцию только отличного качества. В центре — старший мастер участка В. М. Исаев.

Фото И. Дыбина (ДАСО).

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

Исполком Сургутского районного Совета депутатов трудящихся сообщает, что 26 сентября в Доме Советов состоится восьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся триадцатого созыва с повесткой дня: о выполнении плана капитального строительства производственных, культурно-бытовых объектов и соблюдении планов застройки населенных пунктов.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся обращается с просьбой к трудящимся района прислать в райисполком свои замечания и предложения по обсуждаемому вопросу.

**ШАГАЙ, ПОДПИСКА!**

## Для красно- галстучных

У каждой газеты — большей или малой — своя история. «Пионерская правда» — не исключение. Родилась она шестого марта 1925 года. Первое время выходила только для юных москвичей, а с 1927 года — для всех ребят Страны Советов. И полюбилась мальчишкам, девчонкам, и несла большой заряд по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения. Не случайно «Пионерка» награждена двумя орденами — Трудового Красного Знамени и Ленина.

О чём же пишет «Пионерская правда»? Полиставши  
ем подшивку.

Первая полоса, как и всегда, рассказывает о самых, самых важных событиях в стране, о новостройках Родины, о новостях культуры, науки, техники. Публикуются материалы о жизни сверстников за рубежом.

Третья — яркое повествование о делах, заботах ре-

**Н. ГОЛОВИЗНИНА,  
маэдист городского  
Дома пионеров.**

**ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА  
„В плане и в действительности“**

В статье «В плане и в действительности» начальник технического отдела треста Сургутгазстрой Е. Гладков поднял в числе других вопрос о том, что строительные площадки Сургута плохо оснащаются новой техникой. Объемы работ на 1972 и последующие годы большие, а базы для наращивания темпов нет. Из-за этого трест Сургутгазстрой продолжает работу машинами и механизмами старой конструкции, малопроизводительными и износившимися. А все новинки строительной техники и механизмов обходят стройки Сургута стороной.

Редакция публикует ответ главка на эту статью

В статье т. Гладкова «В плане и в действительности», напечатанной в газете «К победе коммунизма» за 10 августа 1972 года, затрагивается ряд трудно решаемых вопросов, часть из которых порождена неоперативностью руководства треста Сургутгазстрой как генерального подрядчика. К тому же действительно имеются трудности, связанные с завозом грунта и вызванные общим дефицитом самосвального парка в системе главка.

В настоящее время в целях улучшения имеющегося самосвального парка создаются автоколонны по завозу грунта. Такая же автоколонна будет создана в Сургуте. В нее дополнительно выделяется 20 тяжелых самосвалов «Татра-100».

Бетонорастворное хозяйство в Сургуте для основного производства создано по типовым проектам. Для мелких строительных работ ежегодно выделяются передвижные бетономешалки, которые выпускаются промышленностью без автоматики и дозирующих устройств.

Трест Сургутгазстрой на плановый объем строительно-монтажных работ 1972 года полностью обеспечен грузоподъемными механизмами. Кроме того, в этом году парк машин управления механизацией № 3 пополнен следующими кранами: два автокрана К-75-500, один автокран КС-3561, один — К-162, один — АУК-80 и один башенный кран С-981.

Следует отметить, что трест Сургутгазстрой и

**А. ПЕЛЫМСКИЙ,**  
заместитель начальника  
Главлюменинефтегазстроя.

## СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ

представители творческой интеллигентии.

В президиуме — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии П. М. Машеров, Председатель Президиума Верховного Совета БССР Ф. А. Сурганов, Председатель

Совета Министров БССР  
Т. Я. Киселев, секретарь ЦК Компартии и  
члены правительства  
Белоруссии, руководи-  
тели  
авторским  
научных  
Института  
ленинизма  
КПСС и его филиалов

Белоруссии, представи-  
тели и члены делегаций  
писателей братских рес-  
публики, поэты и писа-  
тели БССР, знатные ра-  
бочие и колхозники,  
видные деятели культу-  
ры и искусства,

## Много- национальное советское

Издательство политической литературы выпустило монографию «Многонациональное Советское государство». Книга подготовлена авторским коллективом научных сотрудников Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и его филиалов.

## **Признаны лучшими**

ная 50-летию образования СССР. В экспозиции, развернутой в Центральном выставочном зале, были представлены работы тысячи авторов всех республик страны. Выставку посетило более 200 тысяч человек.

Первых премий, учрежденных ЦК ВЛКСМ, удостоены О. Филатчев — за создание образа современника в картинах «Портрет Смолякова» и «Портрет Якубовича», Н. Криволапов — за скульптурную композицию «Героическая молодость», В. Кубарев — за графический цикл «На КамАЗе», И. Симонова — за gobelen «50 лет образования СССР».

О том, как сильно заинтересованы сургутяне в быстройшем вводе всех мощностей домостроительного комбината, в улучшении и ускорении жилищного строительства, говорят письма, которые приходят в редакцию после опубликования статьи В. Плаксина «Наследуя ошибки проектирования».

Что меня заставило взяться за перо, задается вопросом мастер домостроительного ком-

бината А. С. ЕРУСЛЯНОВ (ему мы сегодня предоставляем слово). И отвечает, В. О. ПЕРВЫХ, неправильная, вредная тенденция со стороны руководства завода железобетонных изделий и домостроительного комбината, которые оправдываются объективными причинами: виноваты все и вся, но только не они. ВО ВТОРЫХ, возможности работать ритмично и выпускать в сутки в четырех пролетах 100

кубометров стеновых панелей. В ТРЕТЬИХ, такие трудности на производстве, как большая текучесть кадров из-за низкой оплаты труда.

И, В-ЧЕТВЕРТЫХ, добавим мы от себя, острое чувство беспокойства за судьбу предприятия со стороны автора письма. Как верно отмечено в статье, речь идет о деле государственной важности.

МНЕ хочется возразить т. Плаксину по ряду вопросов, затронутых им, и высказать свои соображения. Создается такое впечатление, что в плохой работе ДСК и его главного звена — завода железобетонных изделий виноваты плохие «дяди». Проектировщики — плохо проектировали, строители — плохо строили, поставщики — плохо снабжали материалами. А не слишком ли много этих объективных причин? И не пытаемся ли мы переложить ответственность за свою плохую работу на чужие плечи? Ведь никакими, даже самыми объективными причинами не объясним отсутствие такой мелочи в цехах, как метлы, ведра, скребки, уж не говоря о более необходимых вещах. Это прямо указывает на плохую работу отдела снабжения и его начальника тов. Голощапова. На это указывает и прибытие в июне баржи с так называемым «керамзитом», в котором содержалось 50-60 процентов гравия (явление в крупнопанельном домостроении недопустимое). Это уже прямая безответственность и бесхозяйственность. И, кажется, никто не понес за это наказание. Об этом же говорят и отсутствие основных и вспомогательных материалов, из-за которых постоянно ликвидирует производство.

Просто, на мой взгляд, некоторые ответственные то зрячи утратили чувство личной ответственности и забыли (или не знают?) положение «О поставке продукции производственно-технического назначения». В нем ясно сказано, что «...поставка продукции ПТН в районы Крайнего Севера и в районы, к ним приравненные, производится в течение первого полугодия». Разрешается в виде исключения производить их допоставку по фондам года до 10 июля. Ведь ни для кого не секрет, что в связи с дефицитом некоторых материалов отгрузка их производится по графикам министерств и ведомств. В первую очередь это производится тем потребителям, которые регулярно предъявляют штрафные санкции, так как они оплачиваются из прибыли предприятия. Нужно пользоваться всеми этими рычагами, но пользоваться умело и тактично.

На создание базы домостроения в Среднем Приобье потрачены огромные средства. Можно допустить, что в проекте что-то устарело, что-то упустили, но нет смысла все в корне переделывать и изменять: слишком много затрат и слишком мало отдачи. Сейчас ЗЖБИ — это реальность. Он существует, он работоспособен. Доказательством тому служат построенные дома № 13 и № 12, монтаж которых приостановлен из-за отсутствия стеновых панелей. Оба они серии ЛенЗНИИЭП. Выглядят красиво как изнутри, так и снаружи. В них предусмотрено все, вплоть до мусоропровода. Вот эти дома и должны стать эталоном, должны вдохновлять на решение задач и устранение недостатков, мешающих работать успешно.

Чтобы не быть голословным в утверждении, что мы не умеем еще работать как следует, приведу пример из работы четырех пролетов завода, выпускающих наружные стеновые панели, и одного пролета — формового.

С 1 по 9 августа выпуска изделий не было: отсутствовал керамзитовый гравий. Сейчас нет необходимости искать причины его отсутствия и ви-

деть, смазка, армирование. И только потом уже начинается собственно формовка. И на все это уходит в среднем 1,5-2 часа рабочего времени. С производством подготовительных работ выработка поднимется до 40 кубометров продукции на рабочую смену и больше.

Большие резервы кроются и в использовании механизмов. Вот бетоноукладочный комплекс. Он должен производить подачу форм на вибратора, прием керамзитогазобетонной смеси, производить формовку, виброрование, прием фактурного раствора, затирку форм. В пролете два таких комплекса. Но их функции сведены до минимума: только приемка смеси, формовка и виброрование.

## ДСК — НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

# ЗА ДЕРЕВЬЯМИ НЕ ВИДЯТ ЛЕСА

новных в этом. Хотя они и есть. Это и те, кто не доставил керамзит из Тюмени, и те, кто вводил в заблуждение руководство ДСК заверениями дать керамзит «завтра». Просто этот еще раз доказывает необходимость иметь на заводе страховой 10-дневный запас керамзита (около 1000 кубометров).

На завод керамзит поступил 9 августа. До конца месяца по цеху его было получено более 920 тонн. Все три смены работали в разных условиях. Но как разительны результаты! Если в первой смене выработка по 30 и более кубометров достигала пять раз, то во второй смене только два раза и в третьей — один раз. Таким образом, в августе было 35 цельнапростойных смен, смен, выполнивших план, — всего восемь. Уже одно то, что средний коэффициент использования рабочего времени не превышает 0,2, говорит о многом. Но об этом несколько дальше.

Теперь о возможностях четвертого пролета. Если исключить 24 августа (не было керамзитового гравия) и 31 августа (не было керамзитового песка), то из результатов работы первой смены видно, что из 27 рабочих смен полезными были только 18; приготовлено 413 кубометров изделий. А за 27 смен можно было бы изготовить 560 кубометров изделий, при трехсменной работе — около 1700 кубометров. В общем пересчете это составит 2,5-2,7 тысячи кубометров стеновых панелей в месяц, или полтора дома серии ЛенЗНИИЭП. Арифметика тут простая — в год 18 домов.

И это не просто досужие вымысли, а зrimая реальность. Завод ЖБИ может и должен выпускать, даже в сложившихся условиях, 18-20 домов в год. Это 1500-1600 благоустроенных квартир. Тем более, что по выпуску внутренних стеновых панелей, перегородок и перекрытий завод уже достиг или близок к этим цифрам.

Так спрашивается, что еще нужно? А нужно одно: спуститься с облаков и, засучив рукава, работать. Проще простого сказать, что завод планово-убыточное предприятие. Конечно, если планировать ему убытки, прибыли он не даст. А если прямо спросить тов. Плаксина, что сделано планово-экономическим отделом по комплектной сдаче продукции? Да по сути дела ничего, кроме отыскания объективных причин.

Теперь об организации производства. Я уже не говорю о научной, это было бы просто смешно, поскольку находится она в самом примитивном состоянии. Начать с того, что в цехе нет метел (проблема), нет скребков для чистки форм, хотя эта операция поддается элементарной механизации. Формы смазываются... шваброй, хотя рядом, в третьем пролете делают это с помощью пульверизатора. Нет и в помине подготовительных работ к началу смены. Практически она начинается с нуля: извлечение форм из камеры, их распалубка,

остальные механизмы поломаны, не действуют. Часто выходят из строя тележки, транспортирующие смесь из бетономесительного цеха. Пока с ними возятся, ищут причину, ремонтируют, в смеси происходит вслушивание керамзитогазобетонной смеси. Из-за этого вместо 20 минут мы формируем изделия в течение 1,5-2 часов. В результате они приобретают объемный вес намного больше расчетного. Отсюда и качество. Не подали во время раствор — происходит расслоение фактурного слоя. Нет горячей воды — увеличивается период вслушивания смеси. Передержка в камерах с повышенной влажностью опять-таки дает брак при распалубке. Все это и приводит к тому, что 70 процентов (!) изделий требуют ремонта (штукатурики) сразу после изготовления.

Так, может быть, плох не весь завод, как утверждает тов. Плаксин, а плохи наши руки, наши методы хозяйствования? Это бесспорно так. Ведь вопросы, связанные с организацией труда, почти не решаются. А о качестве можно будет говорить лишь тогда, когда каждая смена будет полностью изготавливать и сдавать ОТК свои изделия, обезличка к добру не приводит.

Так, в сентябрь вторая смена заформовала 34 кубометра смеси. Но из-за отсутствия горячей воды и плохой подачи смеси вдбавок последнюю формовку сделали поздно. Смесь из-за этого долго не затвердела, и около 20 кубометров изделий остались на третью смену не затертными и не загруженными в камеру. А третья смена не только не справилась с затиркой оставшихся форм (при правильной организации это можно было бы сделать), но и свои формы оставила первой смене. Результат плачевный: брак, да и в цехе скандал. Мастера в присутствии рабочих обвинили в погоне за кубометрами. Хотя он ничего от количества, помимо сознания исполненного долга, не имел. А рабочим «разъяснили», что с них будут спрашивать не за количество, а за качество, да и платить будут, исходя из тарифа.

На другой день, после таких «организов», рабочие работали не спеша, с прохладцей. Слово «качество» произносили с нескрываемой иронией. За смену было сделано 19 кубометров изделий вместо 30—35. Что это? Безграмотный подход к решению сложившейся ситуации или шараханье от количества выработки к ее качеству? Ведь для того, чтобы заплатить рабочим по тарифной ставке, нужны кубометры готовых железобетонных изделий, а не воздуха. По-моему, это шаг назад от достигнутого. Вместо того, чтобы при имеющемся уровне выработки вести упорную борьбу за качество, был избран легкий, но ложный путь.

Пора, давно пора от слов переходить к делу, а то уже некоторые руководители за деревьями леса не видят.

## УБОРКА -72

### АЛТАЙ НА ВАХТЕ УРОЖАЯ



На бескрайних хлебных нивах шил косовицу зерновых совхоз «Ленинский». Здесь на бункере комбайна Василия Волобуева, намолотившего восемь тысяч центнеров хлеба, появилась восьмая звездочка.

Убрать небывалое море хлебов не легче, чем вырастить. Холодные ветры и дождь часто мешают подлинные образцы трудового героизма показывают хлеборобы. Первый в часе зерна. Даже комбайны «Сиби-

ческая» 50-летия образования СССР.

На правом снимке: лидеры соревнования на обмолоте валков комбайнеры совхоза «Советская Россия» Иван Медведев, Василий Медведев, Федор Лапшин.

На левом снимке: народные контролеры М. Чурилин (слева) и В. Попов проверяют, как отгружается зерно.

Фото Е. Логинова (ТАСС).



Высокий урожай малины, яблок, черноплодной рябины, смородины вырастили садоводы совхоза «Мичуринец». Встречая юбилей СССР, они решили сдать государству более тысячи центнеров плодов и ягод. Это на тысячу центнеров больше плана.

На снимке: Л. Гунькова и Ф. Гердт (справа) собирают фрукты.

Редактор А. Зубарев.

# РЕКЛАМА. СПРАВКИ

## РАСПИСАНИЕ

движения самолетов из Сургутского аэропорта  
с 12 сентября 1972 года по 31 марта 1973 года (время московское)

Тип самолета	Пункт назначения	Вылет из Сургута			Прибытие в аэропорт назначения	Следует ч/з п/п с посадками	Прибытие в Сургут			Примечание
		№ рейса	время	дни вылета			№ рейса	время	дни прилета	
ТУ-134	Москва	256	12.45	ежедневно	17.45	Тюмень	285	11.50	ежедневно	
АН-24	Свердловск	2966	17.22	ежедневно	19.52		2005	16.31	ежедневно	
АН-24	Свердловск	283	18.30	1, 2, 3, 5, 6, 7	20.55		284	24.00	1, 2, 3, 5, 6, 7	
АН-24	Уфа	622	11.02	ежедневно	15.35	Свердловск	621	10.05	ежедневно	
АН-24	Казань	3241	6.10	2, 4, 6	12.44	Тюмень, Пермь	3242	19.50	2, 4, 6	
АН-24	Омск	3245	8.40	1, 3, 4, 5, 7	10.30		3246	13.40	1, 3, 4, 5, 7	
АН-24	Омск	3245	8.40	1, 3, 4, 5, 7	12.14	Тобольск	3246	16.55	1, 3, 4, 5, 7	При открытии Тобольска.
АН-24	Омск	254	12.25	2, 4, 6	14.20		284	11.55	2, 4, 6	
АН-24	Новосибирск	3247	8.30	1, 2, 3, 5, 6, 7	12.30	Томск	3248	18.00	1, 2, 3, 5, 6, 7	по 2, 6 — ч/з Колпашево
АН-24	Тюмень	269	5.55	ежедневно	7.50		270	10.20	ежедневно	
АН-24	Тюмень	271	11.20	ежедневно	18.15		272	15.50	ежедневно	
АН-24	Тюмень	265	16.30	ежедневно	18.25		266	21.00	ежедневно	
АН-24	Тюмень	267	14.40	1, 3, 4, 5, 7	16.35		266	19.05	1, 3, 4, 5, 7	
АН-24	Тюмень	267	18.00	1, 3, 4, 5, 7	19.35		266	22.25	1, 3, 4, 5, 7	При открытии Тобольска.
АН-24	Тарко-Сале	273	11.00	2, 4, 6	12.30		274	14.35	2, 4, 6	
АН-24	Нижневартовск	277	5.50	1, 2, 3, 5, 6, 7	6.35		278	7.55	1, 2, 3, 5, 6, 7	
АН-24	Нижневартовск	268	9.50	2, 4, 6	10.30		264	11.55	2, 4, 6	
АН-2	Нефтекоганск	388	5.00	ежедневно	5.20		304	6.00	ежедневно	
АН-2	Нефтеюганск	385	8.02	ежедневно	6.22		306	7.00	ежедневно	
АН-2	Нефтеюганск	397	7.20	ежедневно	7.40		308	8.20	ежедневно	
АН-2	Нефтеюганск	339	8.40	ежедневно	9.00		340	9.40	ежедневно	
АН-2	Ханты-Мансийск	542	14.35	ежедневно	15.35		341	13.55	ежедневно	
АН-2	Ханты-Мансийск	581	9.05	1, 3, 5	10.40	Через Сытомино	502	12.35	1, 3, 5	
АН-2	Сытомино	580	8.15	2, 4, 6, 7	9.20		500	10.40	2, 4, 6, 7	
АН-2	Варь-Елан	591	5.05	2, 4, 6, 7	6.20		502	7.55	2, 4, 6, 7	
АН-2	Локосово	597	11.00	2, 4, 6, 7	11.30		508	18.10	2, 4, 6, 7	
АН-2	Тобольск	503	5.30	ежедневно	8.45		504	12.40	ежедневно	
АН-2	Угут	603	11.30	ежедневно	12.15		604	18.10	ежедневно	
АН-2	Усть-Юган	611	5.20	2, 4, 6, 7	5.40		612	6.10	2, 4, 6, 7	
АН-2	Усть-Юган	613	9.00	2, 4, 6, 7	9.20		614	9.50	2, 4, 6, 7	
АН-2	Усть-Юган	615	10.00	ежедневно	10.20		616	18.50	ежедневно	
АН-2	Усть-Юган	617	13.00	ежедневно	13.20		618	8.50	ежедневно	
АН-2	Усть-Юган	619	14.05	ежедневно	14.25		620	14.35	ежедневно	
АН-2	Нижневартовск	672	14.25	ежедневно	15.30		671	14.05	ежедневно	

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Авиапредприятие — срочно о сторожах, плотников, майчиников самолетов, техничек, кочегаров, слесарей-сантехников, токарей, газоэлектросварщиков, инженера по технике безопасности, старшего инженера НОТ.

Мостепоезд № 442 — плотников, монтажников, печников, шофера, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников электроэвакуаторов, крановщиков.

Музикальная школа № 1 — срочно секретаря, техничку. Обращаться: ул. Просвещения, 10.

Производственная группа при главном архитекторе города — опытного геодезиста. Обращаться: Дом Советов, кабинет 311.

Комбинат бытового обслуживания — истонников, рабочих на пилораму.

СМУ-1 — мастеров, прорабов, сторожей.

Домостроительный комбинат — срочно касира, имеющего

опыт с банковскими операциями, опытную секретаря-манипуляторку, сторожа на при-  
чалах.

Проезд автобусом от остановки «Снежинка» до СУ-28.

Школа-интернат — слесаря-сантехника, техничек, шофера, кладовщика, разнорабочего.

Автотранспортное предприятие — срочно плотников.

Ресторан «Сибирь» — срочно техничек, повара, швейцара, бухгалтера расчетной группы.

Райбольница — кухонных рабочих, поваров, шофера, рабочих по двору, завхоза, прачек и санитарок.

Детская художественная школа объявляет прием участников на новый учебный год. Прием документов в помещении городского Дома культуры.

Ателье «Северянка» (ул. Мира, 14) принимает заказы на пошив женского легкого летнего платья, мужских сорочек всех фасонов, предметов самшитантерии из материала

ателье и заказчика. Срок изготовления заказов 10 дней. Просим посетить наши салоны.

Мастерская по ремонту обуви (за Саймой) принимает в ремонт мужскую, женскую и детскую обувь любых моделей. Срок изготовления срочного заказа — в присутствии заказчика, обычного заказа — от одного до трех дней.

Комбинат бытового обслуживания имеет в продаже жесткую кровельную, бочки деревянные заливные. Обращаться: ул. Гагарина, 66.

Комбинат бытового обслуживания приглашает всех заказчиков выкупить в мастерских КБО до 1 октября 1972 года свои заказы, срок хранения которых истек. Не выкупленные до 1 октября 1972 года заказы будут реализованы.

Утерянную печать месткома специализированной колонии № 53 с 18 августа 1972 года считать недействительной.

Тюменское городское профтехучилище текстильщиков № 16 продолжает набор учащихся на 1972—73 учебный год по специальностям: ленточниц, съемщиц, тростильщиц — срок обучения 1 год (в возрасте 15,5—19 лет с образованием 8 классов); прядильщиц и ткачей — срок обучения 2 года (в возрасте 15—18 лет, с образованием 8 классов); ткачей — срок обучения 1,5 года (в возрасте 17—19 лет, с образованием 10 классов).

Для поступления необходимо подать заявление на имя директора с приложением следующих документов: аттестат или свидетельство об образовании (подлинник), характеристику с места работы (последнего), автобиографию, четыре фотографии 3x4, справку с места жительства и о составе семьи, справку с места работы родителей с указанием среднего заработка. Свидетельство о рождении или паспорт предъявляются лично.

Все поступающие проходят медицинскую комиссию в поликлинике при Тюменском камвольно-суконном комбинате. Общежитие предоставляется только воспитанницам детских домов, сиротам и детям инвалидов Отечественной войны 1—2 групп.

Все зачисленные в училище обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием и обмундированием.

Адрес училища: г. Тюмень, ул. Пермякова, 40, ГПТУ-16; тел. 8-32-44.

### ПОГОДА

Внимание членов ликклуба «Северный огонек»!

Очередное заседание клуба — в четверг 21 сентября в 18 часов в здании редакции газеты. Приглашаются все желающие.

По сообщению Сургутской метеостанции, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-восточный, слабый до умеренного. Температура воздуха — плюс 2-4 градуса.

Сургутская типография Управления по печати Тюменского облисполкома. Замаз № 2611.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-69; ответственного секретаря — 3-69; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и информации — 2-69; отдела печи — 6-18; директора типографии — 2-14; бухгалтерии типографии — 1-08.